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ACEPTACIÓN Y RECHAZO  
DE LOS TATUADOS 1 

3 



Dígame, ¿qué opinión tiene usted sobre los tatuajes? ¿Muy 

buena, buena, mala o muy mala?  

4 n= 600 

3.2% 

29.8% 

43.6% 

16.4% 

2.4% 4.6% 

MUY BUENA BUENA MALA  MUY MALA NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY BUENA BUENA MALA MUY MALA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 4.2% 32.1% 42.4% 11.8% 3.3% 6.2% 

FEMENINO 2.3% 27.7% 44.8% 20.7% 1.6% 2.9% S
e

x
o

 

60.0% 

33.0% 



En una escala del 0 al 10 donde 0 es nada de confianza y 10 

confianza total, ¿qué tanta confianza le inspira una persona con 

tatuajes?  

5 n= 600 

21.0% 

1.4% 
2.8% 2.8% 2.7% 

17.0% 

7.1% 
7.9% 

17.4% 

7.7% 

9.8% 

1.2% 1.2% 

0 NADA DE 

CONFIANZA 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

CONFIANZA 

TOTAL 

NO SABE NO 

CONTESTÓ 

0 NADA  
DE 

CONFIANZA 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 
CONFIANZA 

TOTAL 
NO SABE  

NO 
CONTESTÓ  

PROMEDIO MODA 

MASCULINO 14.2% 1.0% 3.7% 3.0% 3.5% 17.6% 7.7% 8.5% 18.7% 7.8% 10.7% 1.8% 1.8% 5.7 8 

FEMENINO 27.3% 1.8% 2.0% 2.5% 2.1% 16.4% 6.6% 7.3% 16.3% 7.6% 9.0% 0.6% 0.5% 4.9 0 

PROMEDIO 

C. MODAL 

5.3 

0 

47.7% 

49.9% 



¿Cuál es la principal razón por la que usted cree que las 

personas se realizan tatuajes?  

6 

*Respuestas 

espontáneas  

28.6% 

24.4% 

19.2% 

13.6% 

4.3% 

2.4% 

0.9% 

0.9% 

1.1% 

1.0% 

2.9% 

0.7% 

POR MODA 

POR UN DESEO DE EXPRESARSE 

POR REBELDÍA 

PARA RECORDAR ALGÚN MOMENTO O PERSONA 

PORQUE LES GUSTA 

PORQUE TIENEN PROBLEMAS (FALTA DE VALORES) 

POR QUERER LLAMAR LA ATENCIÓN 

PORQUE NO TIENEN NADA QUÉ HACER 

OTRO 

POR TODO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

n= 600 



¿Cuál es la principal razón por la que usted cree que las 

personas se realizan tatuajes?  

7 n= 600 

POR QUERER 

LLAMAR LA 

ATENCIÓN 

PORQUE NO 

TIENEN NADA QUÉ 

HACER 

OTRO POR TODO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 0.5% 1.0% 1.3% 0.8% 3.3% 0.9% 

FEMENINO 1.3% 0.8% 0.8% 1.2% 2.6% 0.8% 

S
e

x
o

 

POR MODA 
POR UN DESEO DE 

EXPRESARSE 
POR REBELDÍA 

PARA RECORDAR 

ALGÚN MOMENTO 

O PERSONA 

PORQUE LES  

GUSTA 

PORQUE TIENEN 

PROBLEMAS (FALTA 

DE VALORES) 

MASCULINO 31.6% 24.9% 16.2% 12.2% 4.8% 2.5% 

FEMENINO 25.8% 24.0% 22.0% 14.8% 3.7% 2.2% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  



Y, en su opinión, ¿cuál  cree usted que es el principal riesgo de 

hacerse un tatuaje? 

8 

*Respuestas 

espontáneas  

38.2% 

27.8% 

26.7% 

1.3% 

0.9% 

3.1% 

0.8% 

0.7% 

0.5% 

ADQUISICIÓN DE ENFERMEDADES 

INFECCIONES 

DISCRIMINACIÓN EN LA SOCIEDAD 

NO PODER DONAR SANGRE 

OTRO 

TODAS LAS OPCIONES 

NINGUNO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

n= 600 



Y, en su opinión, ¿cuál  cree usted que es el principal riesgo de 

hacerse un tatuaje? 

9 n= 600 

TODAS LAS OPCIONES NINGUNO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 4.0% 1.4% 0.5% 0.6% 

FEMENINO 2.4% 0.1% 1.0% 0.3% 

S
e

x
o

 

ADQUISICIÓN DE 

ENFERMEDADES 
INFECCIONES 

DISCRIMINACIÓN  

EN LA SOCIEDAD 

NO PODER DONAR 

SANGRE 
OTRO 

MASCULINO 31.3% 28.6% 31.7% 1.4% 0.5% 

FEMENINO 44.6% 27.1% 22.1% 1.1% 1.3% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  



DISCRIMINACIÓN SOCIAL 2 
10 



Algunos sectores de la sociedad consideran que los tatuajes se 

asocian a una forma de vida rebelde y de personas conflictivas; 

incluso que se relaciona con el consumo de drogas o 

enfermedades contagiosas, ¿qué tan de acuerdo está usted con 

estas opiniones?  

11 n= 600 

16.5% 

24.6% 
22.1% 

34.3% 

0.7% 1.8% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO POCO DE ACUERDO NADA DE ACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY DE  

ACUERDO 

ALGO DE 

ACUERDO 

POCO DE 

ACUERDO 

NADA DE 

ACUERDO 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 17.1% 24.2% 21.0% 34.4% 0.6% 2.7% 

FEMENINO 15.8% 24.9% 23.2% 34.3% 0.8% 1.0% S
e

x
o

 

41.1% 

56.4% 



Hablando sobre  el tema de discriminación, ¿qué tanto 

considera usted que se discrimina a las personas que tienen 

tatuajes en nuestro país: mucho, algo, poco o nada?  

12 n= 600 

50.4% 

30.5% 

14.0% 

2.7% 1.1% 1.3% 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 44.6% 33.6% 17.0% 2.7% 0.8% 1.3% 

FEMENINO 55.7% 27.5% 11.2% 2.6% 1.5% 1.5% S
e

x
o

 

80.9% 

16.7% 



13 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

OBTENER ALGÚN 

EMPLEO 
62.7% 18.8% 12.9% 3.7% 1.1% 0.8% 

SER ACEPTADO EN 

ALGUNA ESCUELA 
42.2% 24.9% 17.3% 10.9% 3.6% 1.1% 

RELACIONARSE DE 

BUENA MANERA CON 

FAMILIARES 

15.3% 29.1% 26.6% 24.9% 1.4% 2.7% 

TENER UNA PAREJA 14.4% 21.3% 24.4% 34.9% 3.3% 1.7% 

RELACIONARSE DE 

BUENA MANERA CON 

AMIGOS Y 

COMPAÑEROS 

13.1% 21.6% 30.6% 32.0% 1.1% 1.6% 

n= 600 

A continuación le mencionaré algunas situaciones en las que 

pudiera existir discriminación o rechazo a las personas que 

tienen tatuajes, podría decirme, ¿qué tanto cree que tener un 

tatuaje afecte para (...) ?  



A continuación le mencionaré algunas situaciones en las que 

pudiera existir discriminación o rechazo a las personas que 

tienen tatuajes, podría decirme, ¿qué tanto cree que tener un 

tatuaje afecte para (...) ?  

14 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 63.0% 17.6% 14.2% 2.9% 1.5% 0.8% 

FEMENINO 62.4% 20.0% 11.8% 4.4% 0.7% 0.7% 

S
e

x
o

 

OBTENER ALGÚN EMPLEO 

n= 600 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 42.9% 22.3% 15.7% 13.4% 4.4% 1.3% 

FEMENINO 41.6% 27.3% 18.7% 8.6% 2.8% 1.0% S
e

x
o

 

SER ACEPTADO EN ALGUNA ESCUELA 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 12.8% 28.3% 28.3% 26.0% 1.7% 2.9% 

FEMENINO 17.5% 29.8% 25.1% 23.9% 1.0% 2.7% 

S
e

x
o

 

RELACIONARSE DE BUENA MANERA CON FAMILIARES 



A continuación le mencionaré algunas situaciones en las que 

pudiera existir discriminación o rechazo a las personas que 

tienen tatuajes, podría decirme, ¿qué tanto cree que tener un 

tatuaje afecte para (...) ?  

15 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 15.0% 19.0% 25.8% 35.2% 3.2% 1.8% 

FEMENINO 13.9% 23.5% 23.1% 34.6% 3.4% 1.5% 

S
e

x
o

 

TENER UNA PAREJA 

n= 600 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 12.0% 19.4% 33.0% 32.8% 0.7% 2.1% 

FEMENINO 14.1% 23.7% 28.3% 31.2% 1.5% 1.2% S
e

x
o

 

RELACIONARSE DE BUENA MANERA CON AMIGOS Y COMPAÑEROS 



Si usted tiene hijos o pensando en que los tuviera, dígame, 

¿usted estaría de acuerdo en que se hiciera un tatuaje?  

16 n= 600 

27.3% 

66.7% 

5.0% 
0.3% 0.7% 

SÍ NO DEPENDE NO SABE NO CONTESTÓ 

SÍ NO DEPENDE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 32.1% 61.1% 5.4% 0.0% 1.4% 

FEMENINO 22.9% 71.9% 4.6% 0.6% 0.0% S
e

x
o

 



¿De qué depende?* 

17 

*Respuestas 

espontáneas  

40.3% 

22.5% 

13.5% 

11.3% 

7.9% 

2.1% 

2.4% 

DE LA EDAD QUE TUVIERA 

DEL TATUAJE QUE SEA 

RESPETARÍA SU DECISIÓN 

DEL LUGAR DONDE SE LO HARÍA 

HABLARÍA CON ÉL 

DEPENDIENDO DE SU CARÁCTER 

NO CONTESTÓ 

n= 27 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron «Depende» a la pregunta 

 ¿usted estaría de acuerdo en que su hijo se hiciera un tatuaje?  



¿De qué depende?* 

18 n= 27 

HABLARÍA CON ÉL DEPENDIENDO DE SU CARÁCTER NO CONTESTÓ 

MASCULINO 9.2% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 6.6% 4.2% 4.8% 

S
e

x
o

 

DE LA EDAD QUE TUVIERA DEL TATUAJE QUE SEA RESPETARÍA SU DECISIÓN 
DEL LUGAR DONDE SE LO 

HARÍA 

MASCULINO 50.0% 30.7% 10.1% 0.0% 

FEMENINO 30.9% 14.6% 16.7% 22.2% 

S
e

x
o

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron «Depende» a la pregunta ¿usted estaría de  

acuerdo en que su hijo se hiciera un tatuaje?  

*Respuestas espontáneas.  



DISCRIMINACIÓN EN EL  
ÁMBITO LABORAL 3 

19 



Hablando exclusivamente sobre la discriminación por tatuajes en el ámbito laboral, 

según un estudio realizado en octubre del 2015 por OCC Mundial, empresa dedicada 

al reclutamiento de personal, el 74% de los profesionistas entrevistados considera que 

usar tatuajes reduce la oportunidad de obtener un empleo, dígame, ¿usted está de 

acuerdo o en desacuerdo con la opinión de estos entrevistados?  

20 n= 600 

69.5% 

4.1% 2.9% 

21.0% 

1.1% 1.4% 

DE ACUERDO DE ACUERDO EN PARTE DESACUERDO EN PARTE EN DESACUERDO NO SABE NO CONTESTÓ 

DE ACUERDO 
DE ACUERDO  

EN PARTE 

DESACUERDO  

EN PARTE 
EN DESACUERDO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 72.5% 3.9% 2.8% 18.7% 0.7% 1.4% 

FEMENINO 66.6% 4.2% 3.0% 23.2% 1.5% 1.5% S
e

x
o

 

73.6% 

23.9% 



21 n= 600 

47.5% 

47.2% 

3.9% 

1.4% 

S
e

x
o

 

¿Usted contrataría a personas con tatuajes visibles, por ejemplo, 

en brazos, cuello, manos, etc.?  

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

SÍ NO NO SABE  
NO 

CONTESTÓ  

MASCULINO 48.9% 45.7% 3.8% 1.6% 

FEMENINO 46.3% 48.6% 3.9% 1.2% 



 ¿Por qué no los contrataría?* 

22 

*Respuestas 

espontáneas  

39.6% 

19.4% 

7.2% 

7.1% 

4.3% 

3.0% 

2.5% 

2.4% 

2.1% 

1.3% 

11.1% 

DAN MALA IMPRESIÓN/IMAGEN 

PORQUE NO DAN CONFIANZA 

PORQUE SEGURO ES UN DELINCUENTE 

PORQUE NO LE GUSTAN LOS TATUAJES 

TENDRÍA QUE VALORAR A LA PERSONA 

DEPENDERÍA DEL TATUAJE QUE TENGAN 

PORQUE NO ESTÁN PERMITIDOS LOS TATUAJES 

PORQUE ES UNA PERSONA ENFERMA 

PORQUE NO TIENEN VALORES 

OTRO 

NO CONTESTÓ 

n= 309 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que no contratarían a una persona con tatuajes visibles.  



23 n= 309 

PORQUE NO ESTÁN 

PERMITIDOS LOS 

TATUAJES 

PORQUE ES UNA 

PERSONA ENFERMA 

PORQUE NO TIENEN 

VALORES 
OTRO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 3.1% 2.4% 1.6% 2.3% 14.6% 

FEMENINO 1.9% 2.4% 2.6% 0.4% 8.1% 

S
e

x
o

 

DAN MALA 

IMPRESIÓN/ 

IMAGEN 

PORQUE NO DAN 

CONFIANZA 

PORQUE SEGURO 

ES UN DELINCUENTE 

PORQUE NO LE 

GUSTAN LOS 

TATUAJES 

TENDRÍA QUE 

VALORAR A LA 

PERSONA 

DEPENDERÍA DEL 

TATUAJE QUE 

TENGAN 

MASCULINO 41.0% 16.8% 9.4% 3.9% 3.1% 1.8% 

FEMENINO 38.4% 21.6% 5.3% 9.9% 5.3% 4.1% 

S
e

x
o

 
 ¿Por qué no los contrataría?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron «No» a la pregunta 

¿¿Usted contrataría a personas con tatuajes visibles, por ejemplo, en brazos, cuello, manos, etc.?  

*Respuestas espontáneas.  



Durante el año 2014  se presentaron dos iniciativas de ley para 

sancionar a las personas que discriminan a personas con 

tatuajes, dígame, ¿qué tan de acuerdo está usted con esta 

iniciativa: mucho, algo, poco o nada?  

24 n= 600 

37.0% 

23.5% 

15.5% 
19.7% 

1.1% 3.2% 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 40.0% 21.1% 15.1% 18.5% 0.9% 4.4% 

FEMENINO 34.2% 25.8% 15.9% 20.9% 1.3% 1.9% S
e

x
o

 

35.2% 

60.5% 



NOTA METODOLÓGICA 

25 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea 

telefónica en su hogar. 
 

Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el 29 de junio de 2016. 
 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 entidades del país para 

mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 95%, 
el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 
 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


